

Caixa Catalunya dice que los precios bajaron una décima en noviembre y la inflación se redujo al 2,7%

El descenso se produjo por el abaratamiento de los carburantes y de otras energías

ALFONSO TORICES MADRID

Los precios para el consumidor español bajaron una décima el pasado noviembre, según el adelanto sobre las cifras oficiales del Índice de Precios al Consumo (IPC) realizado por el servicio de estudios de Caixa Catalunya, la tercera caja de ahorros del país.

El análisis indica también que la inflación interanual bajó en noviembre en tres décimas, situando el incremento de precios en los últimos doce meses en el 2,7%, desde el 3% registrado en octubre. Se trata de la tasa de inflación más baja de los dos últimos años, igual a la de noviembre de 1999.

Las previsiones de la caja sobre el IPC, que se contrastarán el viernes con la cifra oficial del Instituto Nacional de Estadística (INE), señalan que el descenso tanto mensual como interanual de los precios en noviembre se debe a un fuerte abaratamiento de los carburantes y de la energía, apoyado en una desaceleración en el crecimiento anual de los precios de los alimentos frescos y del sector servicios.

En concreto, según la entidad financiera, el abaratamiento en los últimos doce meses de los carburantes aumentó en noviembre en cinco puntos -al pasar del 7,5% negativo al 11,7%- y el de la energía en casi 3,5 puntos -pasando del 6,8% negativo al 10,1%-. Los alimentos frescos redujeron su aumento interanual de precios en dos décimas, del 6,9% al 6,7%, gracias al importante abaratamiento en el último mes de las carnes, y pese a la subida del pescado fresco, la patata y la fruta. Los servicios contuvieron su ascenso en los últimos doce meses en una décima, del 7% al 6,9%.

Fuerte inflación de fondo

Sin embargo, la inflación subyacente, la que no computa en la cesta de la compra los precios de los alimentos frescos y de los productos energéticos, por ser los más volátiles, se mantiene como en octubre, con un incremento en los últimos doce meses del 3,6%. Los mayores culpables de que el núcleo duro de la inflación española no dé muestras de ceder son los precios de los alimentos elaborados.

Los transportistas por carretera anuncian paros si el Gobierno sube el impuesto de carburantes

La patronal exige que esa tasa no se aplique a los profesionales del sector

COLPISA MADRID

El Comité Nacional de Transporte de Mercancías por Carretera (CETM) se reunirá el próximo día 27 para determinar el calendario de movilizaciones que sus asociados llevarán a cabo si el Gobierno no se compromete a retirar la nueva tasa sobre los carburantes o, al menos, a excluir de su aplicación a los profesionales del sector, informó ayer su presidente, Ovidio de la Roza. La movilizaciones incluirían paro nacional en el sector.

El CETM, órgano que integra a todas las patronales del transporte, resolvió también en la asamblea del jueves solicitar una reunión urgente con los ministros de Economía, Hacienda y Fomento, antes de que el Congreso apruebe definitivamente el nuevo impuesto, incluido en el proyecto de ley de Acompañamiento, con el fin de trasladar sus reivindicaciones a los titulares de los departamentos.

En caso de que en este encuentro no se obtengan los resultados esperados por los transportistas o no se produz-

ca, el comité elaborará un calendario de movilizaciones, entre las que se incluirá un paro nacional del sector, en la reunión convocada para el próximo día 27.

Rechazo

Durante la asamblea, el CETM volvió a ratificar el «rotundo y unánime rechazo» de todas las organizaciones del transporte de mercancías al nuevo impuesto, por considerar que se traducirá en un sobrecoste anual de 125.000 millones de pesetas (752,27 millones de euros) para el sector, dado que el carburante constituye el principal elemento de su estructura de costes de producción.

Los transportistas aseguran que no podrán repercutir este coste en un aumento de tasas que cobran a sus clientes por «la fuerte competitividad existente entre los profesionales y la actual coyuntura de desaceleración económica», según explicó De la Roza. La CETM denunció el hecho de que el Ministerio de Hacienda haya puesto en marcha el nuevo impuesto.

El presupuesto de la UE para 2002 asciende a 15,91 billones de pesetas

COLPISA ESTRASBURGO

El Parlamento Europeo aprobó ayer el presupuesto de la Unión Europea (UE) para 2002, que alcanza un total de 15,91 billones de pesetas (95.652 millones de euros), lo que representa un 2% respecto al presente año, un porcentaje menor al que en un primer momento propuso la Eurocámara.

La financiación de la Política Agrícola Común (PAC) ocupa la parte más importante del presupuesto con 7,36 billones de pesetas (44.255 millones de euros), que suponen el 46,2% del total de lo aprobado definitivamente ayer.

En la PAC se han incluido nuevas líneas de ayuda para la apicultura, así como un fondo de urgencia veterinaria y un programa de erradicación de enfermedades animales que afectan a España.

En cuanto a los fondos estructurales y de cohesión, se aprobó un presupuesto de 5,34 billones de pesetas (32.129 millones de euros), lo que representa el 33,5% de los créditos asignados.

Las políticas internas de la Unión Europea recibirán una financiación de 1,02 billones de pesetas (6.155 millones de euros).

Vina Roja Selección

Vino elaborado con las uvas más selectas de la variedad "Tempranillo".

Presenta aromas frutales y el recuerdo a barrica nueva se integra perfectamente y contribuye a enriquecer su complejidad.

Concentrado en boca, delicado a la par que elegante y muy persistente.

Un vino de alta expresión que nuestra bodega ha seleccionado con el mayor esmero para sus clientes.

Esta selección está limitada a 6.700 botellas numeradas

BODEGAS ORTIZ S.L.
Ctra. Sevilla, 34.- 06200 ALMENDRALEJO
Tfno.: 924-670074 - Fax.: 924-670075